
På baggrund af den aktuelle debat om aflivning og slagtning af dyr for offentligt publikum, vil jeg venligst 
udbede mig ministerens og fødevareudsalgets holdning til nedenstående spørgsmål.

1. Mener ministeren og udvalget, at det er en del af danske zoologiske havers mission, at underholde 
og formidle førstehåndsindtryk af nedskydning, slagtning og partering af sunde og raske dyr, for 
børn og unge?

2. Mener ministeren og udvalget, at denne uges slagtning af en 18 måneder gammel hangiraf i 
Københavns Zoo, 6 løveunger i Odense Zoo og en ulv på Statens Naturhistoriske museum, skal 
betragtes som underholdning for børn og unge eller som formidling af viden om, hvordan man 
slagter sunde og raske dyr til brug for videnskabelig forskning?

3. Kan ministeren bekræfte, at zoologiske haver IKKE er omfattet af slagteribekendtgørelsen?
4. Mener ministeren og udvalget, at zoologiske haver bør planlægge avl af overskudsdyr, med henblik 

på, at disse aflives som led i forskning, underholdning eller formidling af viden om drab og slagtning
for havernes gæster?

5. Kan ministeren og udvalget oplyse, hvor mange % overskudsdyr zoologiske haver har tilladelse til at 
producere, til hhv. forskningsmæssige, videnskabelige, formidlingsmæssige og 
underholdningsmæssige formål?

6. Kan ministeren og udvalget oplyse, hvor stor en % del af zoologiske havers dyr, det er tilladt at avle 
med henblik på fodring af havens øvrige rovdyr?

7. Kan ministeren og udvalget oplyse om der findes regler for, hvor gamle overskudsdyr skal/bør 
være, før det betragtes som fagligt forsvarlig, at slagte dem til forskning / underholdning?

8. Vil ministen og udvalget venligt vurdere, om børnene på nedenstående billeder er i en god og sund 
læringsproces?

Note FLF-sekr.: Billede fjernet grundet ophavsret

Ulv parteres foran børn på Statens Naturhistoriske museum.

Note FLF –sekr.: Billede fjernet grundet ophavsret

Børn overværer parteringen af en 18 måneder gammel giraf i København Zoo.
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